Конспект занятия на тему:
«Наши маленькие пешеходы» 
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад  «Ивушка»
Сценарий по Правилам дорожного движения

Тема: Дети  за мир без аварий.

Составиль:  воспитатель Петросян Ольга Валентиновна.

Цель:
Познакомить  детей с правилами безопасного перехода дороги по пешеходному переходу с помощью игры.

Задачи:
1. Знакомство с дорожной разметкой пешеходного перехода – «зеброй».

2. Дать знания о сигналах светофора.

3. Воспитывать осознанное отношение к правилам безопасного поведения на дороге.

4. Учить внимательно слушать и отвечать на вопросы.

5. Обогатить словарный запас. 

Словарь: светофор, зебра, пешеходный переход.

Материалы:
Игрушечный заяц или маска зайца, макет пешеходного перехода, дорожные знаки: пешеходный переход и светофор, игрушечные машины.
Действующие лица: ведущий, зайчик.

Ход занятия-развлечения:
Воспитатель с детьми заходят в зал, где находится разметка дороги с пешеходным переходом, светофор, знак пешеходного перехода. Пока дети строятся возле знаков, появляется Заяц с забинтованной ногой (взрослый в маске зайца).

Ведущая :- Дети, посмотрите, кто это к нам прискакал. 

(Ответы детей: зайчик.) Это не простой зайчик, а это тот самый зайчик, который попал под трамвайчик и поранил лапку. Ему вылечил лапку доктор Айболит. Помните, мы с вами читали про доброго доктора Айболита. (Ответы детей).

-Зайчик расскажи, что с тобой случилось.

Зайчик: - Я бежал, бежал по полю за красивой бабочкой, выбежал за ней на дорогу, а там столько машин, я растерялся и не заметил трамвайчик, который не успел затормозить. Мне было очень больно и страшно.

Ведущая :
- Ребята, как вы думаете, почему с ним случилась эта беда?  Наверное, потому что,  дорогу нужно переходить только вместе с взрослыми и в специальных местах, которые называются пешеходные переходы на зелёный сигнал светофора. 

Заяц: - Ребята, помогите мне, я теперь боюсь переходить дорогу. Что мне делать?

Ведущая :
- Ребята, давайте поможем зайчику, объясним и покажем, как нужно правильно переходить дорогу. 
Слушай зайчик. ( Воспитатель читает стихотворение о светофоре):

Он стоит у перехода.

В зной стоит и в непогоду.

Наш помощник с давних пор –

Работяга – светофор.

Зайчик, ты знаком с нашим другом-светофором?

Заяц:- Нет.

Ведущая : Тогда мы с детками тебе расскажем.

Начинаем разговор про трехглазый светофор,

Он не зря горит над нами

Разноцветными огнями.

Регулирует движенье

Наш помощник светофор.

Светит ярко он нам с вами

Про него  наш разговор.

Светофор (ребёнок) : 
Я вежливый и строгий,

Я известен на весь мир:

Я на улице широкой

Самый главный командир!

1-я девочка: Загорелся красный свет –

Это значит – хода нет!

Светофор сигналит строго:

«Не ходите на дорогу! »

2-я девочка: Если жёлтый свет горит,

Подождать он нам велит.

3-я девочка: А когда горит зелёный,

Ясно всем, определённо

Светофор тот говорит:

«Переход для вас открыт! 
Ведущая: 
Ну что зайчик ты понял теперь, что такое светофор.

Зайчик : Конечно! Спасибо ребята!

Ведущая :
- Слушай дальше зайчик:
Всем знакомые полоски. 
Знают дети, знает взрослый.
На ту сторону ведет
Пешеходный переход.
- Зайчик, ты знаком с нашим другом - пешеходным переходом?

Заяц:- Нет.

Ведущая :- Поэтому ты и попал в аварию, без друзей - светофора и пешеходного перехода не перейти дорогу. Ничего, зайчик мы тебя с ними познакомим. Да, ребята? (Ответы детей).

  Кто по улице идёт,

Тот зовётся «пешеход».

Кто в машине – пассажиры,

А водитель их везёт.

 Пешеходу надо знать,

Где ходить и где гулять,

А водитель должен ездить

Так, чтоб людям не мешать.

 А кто подскажет им в пути,

Где проехать, где пройти?

Где опасную дорогу

Безопасно перейти?

Светофор: На дороге что и как

Объяснит дорожный знак.

Надо знать их непременно,

Чтобы не попасть впросак!

(Появляются  дети - дорожные знаки,  спортивное  перестроение под музыку.

Звучит  «Песня дорожных знаков»,  музыка В.  Мурзина,  слова
 Л. Хисматуллина)

Ведущая:

Вот важные знаки, дорожные знаки,

На страже порядка стоят.

Вы правила знайте и их соблюдайте,

Они вам помочь поспешат.

Дети читают стихи по очереди, показывая дорожные знаки

1-й ребёнок: Встретишь синий знак-квадрат,

Будешь знаку очень рад.

Человек идёт по «зебре»

Без опаски, без преград.

Знает этот знак народ –

«Пешеходный переход»!

И полоски на дороге

«Зеброй» весело зовёт. (Пешеходный переход)

2-й ребёнок: Там, где школа, детский сад,

Треугольники висят.

А внутри бегут детишки.

Знаки взрослым говорят:

«Здесь к дороге близко дети!

Здесь машины тормозят! »

Называется знак «Дети»,

Только он не для ребят. (Дети)

3-й ребёнок: Мы сегодня пешеходы,

Завтра мы – водители.

Будем, дети, осторожны,

Будем супербдительны!

Ведущая :  

Ну  что, зайчик тебе теперь  все понятно?
Зайчик:

Понял я теперь, ребята,

Надо знаки мне учить.

Чтоб, не нарушая правил,

По дорогам мог ходить.

-  Да. Ребята, я теперь расскажу о них своим друзьям, чтобы они не попали как я в беду.

Ведущая :-  Вот видишь, зайчик, ты один переходил дорогу на красный сигнал светофора и не по пешеходному переходу, поэтому и попал под трамвай. Зайчик, а что ты расскажешь своим друзьям?

- Спасибо, вам ребята, теперь я отправлюсь домой , к маме-зайчихе и буду очень осторожен на дороге.
Ведущая :-  Зайчик, приходи к нам в гости ещё, мы тебе расскажем о других правилах дорожной безопасности.

Заяц:-  Обязательно приду, до свидания!

Ведущая : Мамы, папы, дяди, тёти,

Сколько б не учили мы детей,

Вы пример им подаёте,

Они  вовсю глядят на вас. (Конец сценки).

 Уходят  (Все дети выходят под музыку «Не отнимайте солнце у детей», музыка Е. Лучников, слова В Попков.

Ведущая:

Помните! Безопасность детей - в наших руках!

Воспитатель с детьми заходят в группу, где выполняют задание по раскрашиванию светофора (воспитатель помогает детям). Работы детей выставляются на стенд для родителей.

